

郑荣军：用剪纸启蒙和引导孩子的美育

□记者 张长虎 唐承兵

走进盐渎实验学校，校园内随处可见的剪纸艺术作品特别吸引人眼球。7月30日，盐城市盐渎实验学校少先队大队辅导员郑荣军骄傲地告诉记者，这些作品都出自他带的学生之手。

郑荣军出生在“剪纸特色小镇”盐都区北龙港，剪纸这项非物质文化遗产，孩提时代就在他的心中扎下了根。走上工作岗位后，他没有放弃对剪纸艺术的研究和追求，持之以恒精进剪纸技艺，后有幸得到剪纸非遗传承人周爱军和王柏林的指导，让他对剪纸艺术有了更深刻的理解与掌握，也更加坚定了他弘扬非遗文化的信心。

作为义务教育阶段的一位美术教师，郑荣军深感“帮助学生扣好人生第一粒扣子”之使命重大，因而始终怀揣初心，以优秀共产党员的标准

严格要求自己，以忠诚担当、甘于奉献的精神投身党的教育事业，热爱、尊重、关心每一位学生的成长。2010年，市区教育布局调整，郑荣军服从学校安排，从文化积淀深厚的盐城市第一小学来到新建的盐渎实验学校，承担教学和环境文化建设任务。2022年春节前夕，郑荣军特意为留守儿童组织了一场团圆活动，向孩子们讲解剪纸的起源和技巧，指导学生写下对虎年新春的期盼和祝福，陪伴孩子们开展投壶、夹气球等游戏，现场气氛热烈。这不仅是一场别开生面的联欢会，也是一场学习传统文化的美育教育。

郑荣军创新教学模式，把历史文化等结合到剪纸课堂，在他的精心指导下，孩子们通过系统学习，能够剪出花式各异、创意新颖的各种剪纸作品，并在国家和省市各类展览评比中频频获奖。作为学校特色课程建设

项目负责人，郑荣军成立了剪纸工作室，组建了兴趣小组梯队和专业教师团队，带领美术组老师大力开展剪纸文化研究和教学、研讨、比赛、展览等多项系列活动，并在美术课程中引入剪纸技艺教学，深受广大师生的欢迎和喜爱。

郑荣军不仅是一位出色的教育工作者，同时也是一位出色的艺术工作者。他始终牢记肩负的社会职责，不计个人得失，长期热心公益，为社会事业发展贡献文化的力量。其本人曾长期担任市社会福利院教员，每周义务为福利院老人教授剪纸课程，丰富了老人的晚年生活；多次组织留守儿童、

孤困儿童体验和学习剪纸课程；先后多次到残联、社区、文化馆、图书馆等单位讲授剪纸文化、传授剪纸技艺，为盐城非物质文化遗产的传承与传播作出了积极贡献。

郑荣军先后获评江苏省333高层次人才培养对象、江苏省青年岗位能手、江苏省传统技艺技能大师、江苏省技术能手、江苏省五一创新能手、盐城市优秀教育工作者等，2021年6月成为“盐城幼儿师范高等专科学校鲁迅艺术学院特聘专家”，先后赴日本、韩国等国家参加剪纸文化艺术交流，《人民日报》、“学习强国”等主流媒体先后报道过他的事迹。



倡议书

亲爱的同学们、尊敬的家长朋友们：

小荷展清香，接天无穷碧。为护助全市广大未成年人健康成长，营造健康文明的社会文化环境，让同学们度过一个有意思、有意义的暑假，特向全市中小学生和家长朋友们发出如下倡议：

争做文明新风践行者

紧盯立德树人根本任务，积极培育和践行社会主义核心价值观，引导青少年践行“八礼四仪”，争做新时代好少年，激励同学们养成讲文明、懂礼貌、有涵养的良好品格和行为习惯，让同学们熟知成人之责，担起社会责任，不断完善自我，立志成才报国，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

争做传诵经典朗读者

倡导和开展家庭阅读，引导青少年多读书、读好书、善读书，养成良好阅读习惯。围绕推荐书目，积极投身“喜迎二十大 我为爷爷奶奶读一本好书”活动。倡议家长与孩子共读一本好书，带孩子走进图书馆、书城、农家书屋等场所参加一次读书分享会，撰写一篇亲子共读体会文章等，共同营造读经典、品书香、增素养的良好氛围，传承孝老爱亲传统美德，弘扬中华优秀传统文化。

争做文化环境守望者

倡导绿色阅读，坚决抵制违反宪法和法律、危害国家安全、破坏民族团结以及宣扬邪教、迷信等扰乱社会秩序、破坏社会稳定非法出版物及有害信息。自觉做到不购买、不阅读、不使用、不传播盗版读物及音像制品。

争做健康用网示范者

自觉规范用网行为，守法尊德、文明互动、理性表达。自觉远离“黄”与“非”，不浏览反动、暴力、色情、迷信等网络有害信息。自觉远离影响正常学习、生活和身心健康的不良网上活动，合理安排时间，不沉迷网络虚拟时空，养成文明上网、科学用网的良好习惯。

创建文明净土、弘扬文明新风，有你、有我、有他，让我们共同行动起来，传播文明，引领风尚，同心协力为“强富美高”新盐城现代化建设增光添彩！

中共盐城市委宣传部
盐城市新闻出版局(市版权局)
盐城市文明办
盐城市教育局
盐城市“扫黄打非”办
2022年8月

劳模观察员助力擦亮文明窗口

本报讯 (记者 陆荣春)7月31日，市文明创建巡访团劳模观察员走进市区部分农贸市场、背街小巷及生活小区，开展“打造城市名片”暨“助力擦亮文明窗口”社会实践活动。

活动当天，劳模观察员们相继来到了市区戴庄路市集、盐渎农贸市场、兆泉菜市场、阳光康居园菜场、万户新村菜场、香园东园小区、美丽小区、阳光康居园小区和万户新村小区，以及部分背街小巷等随机抽样点实地巡查，认真对照创建全国文明城市实地考察点督查标准进行查看。

总体来说，农贸市场提档升级有序进行，经营者亮证经营，环境卫生，设有诚信建设公益广告，有明显的禁烟标识，建筑物外立面无大面积破损污损，从业

人员能够文明礼貌、规范服务。背街小巷路面较为平整，车辆能够划线停车。生活小区基本无坑洼积水，未发现楼道摆放杂物、公共绿化带损坏占用或照明灯损坏等问题。

当然，巡查中也发现个别农贸市场工地围挡破损、背街小巷占道经营、生活小区内遛狗不牵绳等问题，劳模观察员们都认真记录，形成清单，反馈相关责任人，督促整改。

江苏省劳模、盐城市文明创建巡访团团长肖兆玉表示，相关部门和单位要大力推动农贸市场、背街小巷和生活小区建立长效常态管理机制，精准发力、精细管理，扮靓城市“面子”，夯实民生“里子”，持之以恒，真抓实干，全面提升创建质量和水平，为创建全国文明典范城市发力增光。



我市中小学校长读书班开班

本报讯 (记者 姚梦)7月29日上午，盐城市中小学校(园)长读书班暨工作推进专题培训班在市委党校开班。来自市直所有中小学(幼儿园)的校(园)长、各县(市、区)校长代表两百多人参与培训。

记者获悉，本次读书班采取精品讲座、经验分享、专题讨论等形式，邀请知名学者、中小学校长和教育论著作者领读《习近平总书记教育重要论述讲义》《好的教育：我说的不过是常识》《中小学校长专业标准》等教育论著，解读国家及省市教育政策，介绍先进学校经验和成功做法。市直学校校长围绕阅读的内容，总结办学经验，分析存在问题，谋划学校发展，开展专题研讨。每位培训对象在培训结束一周后，将提交读书报告。

当天上午的首场专家讲座，邀请的是江苏省锡山高级中学校长、江苏省校本课程开发研究所所长、中学语文特级教师、正高级教师唐江澎。在读书班的讲座上，唐江澎用真切的语言和生动的事例，为大家分享他用实践经验凝练并

摩登汽车第二款车型MD12下线

(上接1版)此次下线的MD12定位为中型紧凑型SUV，是摩登汽车首款SUV车型，也是摩登汽车拥抱电动化和潮流化的又一代表性产品，将成为摩登汽车突破市场的一把利器。同时，MD12的下线也标志着摩登汽车在新能源汽车研发制造方面完成了又一轮突破，品牌再次实现焕新升级。

自2019年与盐城经开区携手合作以来，摩登汽车持续探索新能源汽车创新与变革。不到3年时间，从整车

技术研发、盐城工厂顺利投产、首台车型Modern in量产上市到MD12首车下线，摩登汽车创造了在新势力车企中以最省成本、最优人力和最快速度完成两款量产车型的喜人成绩。下一步，盐城经开区将进一步抢抓产业风口，不断优化营商环境，积极落实各项激励政策，大力支持摩登汽车发展壮大，加快推进第二款新车量产进程，为全区新能源汽车产业注入新动能。

Shuxiang Yancheng

当你爱上读书， 世界就爱上了你。



查看更多，请扫码关注

中共盐城市委宣传部